
Ч. 65. Львів, Субота дня 21 марця (2 цьвітня) 1898. Річник II.

Передплата
■а >ЄУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
цїлин рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 3 р. ав.
місяць . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
0 ГОД. Є-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавс.мана.

Рукописи звертав сн лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациї неопечптані вільні 
від порта. — Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Трудности язикового закона в парляментї.
(=) Язикова квестия се оклик дня в Ав

стрії], писали ми ще минувшого року в ч. 
233 нашої часописи. Тоді згадали ми, що 
претенсиї всіх австрийских народів згля- 
дом язикового рівноуправненя основують 
ся на §. 19. основних законів з 21. грудня 
1867. року. Законом сим признано рівне 
право язикове кождому народови, однак 
мимо 30-лїтного істнованя такого права не 
постирано ся о відповідні духови §. 19. 
осн. зак. розпорядженя і інструкциї для 
підчинених урядників, о доконечні иравні 
постанови в поодиноких случаях або о 
зміни через законодатні тіла, як не мень- 
ше о совістне виконане через урядників. 
Через таке занедбане дійшло до того, що 
народи сильнїйші розгосиодарились широко 
і виперли язик меньшостий національних 
до домового ужитку, або дали ему дуже 
вузкий терен, але і про него приходилось 
нераз довго-предовго пукати. Кождий на
рід в Австриї домагав і домагає ся від 
часів ери конституцийної зреалїзованя рів
ноуправненя свого язика, признаного ему 
§. 19. осн. законів, але нравительство ста- 
рало ся виминати єго як найдовше, а хоть 
деколи що зробило в сїй справі, то робота 
та дотикала тілько деякі поодинокі случаї, 
поодинокі области, та поодинокі народи. 
ГІослїдними однак літами почали народи 
щораз сильнїйше кликати о порішене язи
кових відносин. Рівночасно з окликом рів- 
ноправности язикової виринало завсїгда на 
перший плян питане: хто має рішати язи
кову квестию і яким способом.

Народи сильнїйші бажали би язикове 
питане рішати в соймах краєвих, а слабші 
в парляментї з обави, щоби їх не змайо- 
ризовано. Хто щиро бажає полагоджена 
язикових спорів по справедливості!, сей о 
формальність в так пекучім часі не буде 
суперечити, але о саму річ. Так понимали 
язикову квестию і рускі посли, коли не 
оглядаючи ся на формальну сторону, ста- 

7
З сільских образків.

3. Е М ІГ Р А Н Т .
Оповідане з жити лю ду написав Д. Л. 

(Дальше.)

На саму згадку про Якима ставала Олен- 
ка сумна, очи соловіли, чоло хмарило ся, а ли
це складало ся до якоїсь туги і скорби.

Та чи знаєте хоть, де Яким обертає ся? 
запитала наймичка.

— Де знаю!
— Не писав нічого?
— Нї, як пішов з села, то як би камінь у 

ВОДУ кинув.
— А люди кажуть, що писар все відбирає 

якісь письма від Якима і якісь гроші — озвав 
ся парібок.

— Хто знає, які письма і які гроші. Та 
вже би Василь не був таким харцизяком, щоби 
нас кривдив; не так мене, як оті сирітки!_ка
зала Оленка.

— Хто знає? кожда рука собі крива.
— Воно правда, але ми так мучимо ся 

Мав би милосерде! — каже Оленка.

вили єї в соймі. Правда, за сей крок по
дибали ся наші посли з неогіравданими 
закидами т. зв. опозицийної праси рускої, 
що неслушно віддають язикові справи під 
компетенцию сойму і здають ся на ласку 
Поляків. Навіть сли би руским послам 
соймовим було ходило лиш о форму а не 
о саму річ, то й тоді опозицийна праса не 
мала би ще повної слушности. Власне че
рез поставлене язикового закона в соймі 
причинили ся рускі посли чимало і до зро- 
зуміня єго формальної сторони. Адмінї- 
страцийна комісия заняла становиско в ділі 
язикового внесеня руских послів в соймі 
таке, що соймови не гірислугує право рі
шати о уживаню краєвих язиків в при
люднім житю дорогою законодатною. Мо
тивом до занятя такого становиска була 
ся обставина, що доси ані рада державна 
анї ніякий сойм краєвий не взяв ся 
за полагоду тої справи законодатною 
дорогою. Акция проте руских послів 
не остала, як бачимо, без наслідків. 
Що правда сойм не порішив язикового пи- 
таня після бажаня наших послів, але адмі- 
нїстрацийна комісия висказала погляд на 
формальну сторону язикового закона, котрий 
не є тепер без значіня з огляду на се, 
що й християньско-славяньский клюб, до 
котрого належать рускі посли народовці у 
Відни, ставить язикове питане. Здавало би 
ся, що по такім погляді адмінїстрацийної 
комісиї в галицкім соймі, Поляки не по
винні би противити ся тепер ухваленні язи
кового закона в парляментї, а то ще тим 
більше що й їх язикові права в Галичині 
основують ся ледво на язикових розпоря- 
дженях, котрі, як звісно, кожде правитель- 
ство могло би змінити. Яке становище зай
муть Поляки і Чехи в справі язикового 
закона ми не будемо пересуджувати. Хоть 
би Поляки не противили ся порішеню язи
кового питаня в парляментї, то мимо сего 
подибле ся оно з немалими трудностями. 
—  Всі сторонництва, котрі до тепер поста
вили язикові внесеня поставили ясно ціль, 
але средства, котрими єї треба осягнути

— Що милосерде? Або нині між людьми 
є милосерде, справедливість, та страх божий?... 
Де там!... Навіть тамка, де найскорше чоловік 
того шукає, нема... нема!... — з огризом відпо
вів паробок.

І пігнала думка за думкою в душі Оден
ки. А може справді так є, як люди кажуть. Мо
же Василь не боїть ся нї Бога нї людий, може 
кривдить і моїх дїтий? Може справді нема на 
сьвітї людий з серцем та душею, що чують 
жаль над недолею та біднотою другого. Може 
люди, зьвірі дикі, що дбають тілько о себе 
самих, що випили би з другого і кровжцю, 
щоби тілько себе нагодувати!

X.
На земли запахло весною. Природа збудила 

ся з зимового просоня. Дерева зачали вкривати 
ся цьвітом і зеленим листєм. Земля прибрала 
ся дрібного травою, жовтеньким первоцьвітом, 
лотаном, фіялками та ясвиром. Навіть стара 
грушка, що стояла під Якимовою хатою, обсипа
ла ся так дрібним цьвітом, наче би хто обляв 
єї молоком. В таку веселу пору кождому чоло- 
вікови лекше стає на душі, хоть зморена та 
обременена грижею і нудьгою душа ледви ледви 
телїпаєсь у нещаснім тілі. Юленчина душа нове

покриває цілковита тьма. Фактом є, що 
сторонництва найсильнїйше домагаючі ся 
язикового закона не знають, який змість 
докладний надати своєму бажаню. Возьмім 
тілько самих Німців і скажім їм скодифі- 
кувати і згодити ся на один закон, а ледво 
чи згодять ся. Усуньмо і сю евентуальність, 
а припустім, що поодинокі народи згодять 
ся на один закон свого рідного язика. 
В тім случаю не відпаде ніяка трудність 
в ухвалюваню язикового закона, бож пар
ламент мусить ухвалити закон не для поо
диноких народів, але для всіх. Закон сей 
мусить дати рівні права язикам кождого 
народу. Головна трудність буде отже спо
чивати в тім, що установлене вспільних 
норм язикових для цілої держави, хоть би 
в як найбільше загальних начерках, сли 
має сповнити прим: жаданя ческих Німців і 
моравских, мусить бути рівночасно сповне
не жадане Словінців в Стириї, Каринтпї, 
Країні, Кроатів на Побережу, Русинів в Га
личині і на Буковині.

Правда Німці не думають вже нині у- 
сунути Чехів на той рівень під зглядом я- 
зика, на якім знаходять ся полудневі Сла- 
вяни. Отже хотячи дати Чехам більше а 
рівночасно мати управильнену язикову 
справу загальним державним законам му- 
еїли би Німці розширити язикові права по
лудневих Славян, що після політичної льо- 
ґіки нїмецкої мусить означати звужене 
прав Німців пр. в Стириї. Стирийскі Німці 
могуть викликати бурю, а можливо що при
лучили би ся до них і Італїянцї і иньші 
Ьеаіі р088І(іепІе8. Ся евентуальність не е 
виключена, а результатом єї було би пова
лене язикового закона.

Обавляємо ся проте дуже, щоби як в 
своїм часі скодифікованє язика державного 
так і тепер піднесений від року оклик язи
кового закона не пропав. Ми представили 
трудности язикового закона в парляментї 
в тій цїли, щоби дати наглядний доказ, як 
наші політики опозицийні не судять ніякої 
справи критичним розумом але противно 
людий, —  що предвиджуючи трудности

селїла, проснулась, неначе з весною чогось ліпшо
го і красшого надїяла ся. Однак чогож єї надія
тись? чого ждати? Хиба красшої долї з-за моря 
та з чужої, далекої чужини?

У таку погідну весняну днину приїхали па
ни до Якимової хати.

— Чи ти знаєш жінко, чого ми до тебе 
приїхали? — запитав ся Оленки якийсь при- 
садковатий з чорною бородою пан.

— Де знаю чого? — відповіла несьміло 
Оленка.

— А письм не діставала?
— Не діставала жадних!
— Що ти верзеш ?! таж тутка неодно пи

сьмо з суду прийшло!
— Може де до громади, але не до мене!
— А деж твій чоловік?
— Не ма, в Америці!
— А давно в Америці?
— Уже иятий рік!
Ага пятий рік.... сказав сам до себе пан._

А ми приїхали ваш ґрунт продати за довги! 
озвав ся голосно до Оленки.

(Конець буде.)
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якоїсь справи старають ся з усіх сторін ті 
трудности, сли вже не усунути то бодай їх 
змодифікувати — ще й підозрівають. 
А ставлене в соймі язикового закони 
мало на цїли — о скілько мож — бодай 
злагодити трудності! язикового закони, які 
могуть повстати і в парляментї.

Погляд комісиї адміністрацийноі львів- 
ского сойму повинен би тепер повздер- 
жати польских послів від шовінізму против 
язикової квестиї і они не повинні зважа
ти на голоси одної части польскої праси, 
котра їх накликує до поборювана язиково
го закони в парляментї. Пригадаємо лиш 
поклик Рг2Є£Іас1и: »Пиаі а сйііа іосса!« (Го
ре тому, хто єго дотикає! — в Галичині).

Хочемо вірити, що всякі народи австрий- 
скі поучені подіями в Чехії і заколотом 
в цілій державі згодять ся з нами, що 
вже крайна пора полишити всякі націо
нальні шовінїзми а ступити на дорогу вза- 
їмного порозуміня, до чого першим і не- 
обходимим кроком є справедливе порішене 
язикової квестиї дорогою закона.

Новий намістник Галичини.
(-{-). В четвер предлсжив кн. Санґушко цїса- 

реви резиґнацию з свого дотеперішного стано
вища, котре займав півтретя року. Цїсар приняв 
сю резиґнацию і відпустив свого намістника з 
великою ласкою, котрій дав вираз наданєм кн. 
Сапґушкови високого ордеру золотого руна. На- 
слїдником кн. Санґушка назначений посол до 
ради державної і краєвого сойму Л ев  ґр. Пі
н і н ь с к и й.

Хоч уступлене кн. Санґушка послїдувало 
так нагло, однак не було оно ніякою несподі
ванкою для політичних кругів. Се було загаль
но відомо, що кн. Санґушко, займаючи стано
вище Маршалка краєвого сойму, лише на вира
зне бажане цісаря приняв трудне становище на
містника Галичини, для него сим труднїйше, що 
не був перед тим нігде в адмінїстрацийній служ
бі. Князь приніс сю жертву Короні, а хоч не 
виріс в школі бюрократичних форм, сповняв 
свої обовязки в адмінїстрацийнім орґанїзмі вель
ми сумлінно. Вже яко маршалок сойму з’єднав 
собі загальне довірє своєю безсторонностию, 
приязностию і иньшими благородними прикме
тами, а також Русини відносили ся до єго осо
би з повними симпатиями і довірєм, що і на 
становищи намістника єму товаришило.

Вже кілька разів налягав кн. Санґушко, 
щоби звільнено єго від сего важкого бремени, 
так за міністерства ґр. Баденього, як і бр. Ґав- 
ча, однак увзглядняючи трудности політичного 
положена оставав на своїм стаповищи. Тепер 
же, коли міністерство ґр. Туна має сякі-такі ви
гляди на поправу політичного положеня, уважав 
кн. Санґушко сю хвилю пригідною, щоби пере
дати керму в краю в иньші руки.

Новий намістник ґр. Пінїньский, мимо мо
лодого віку (бо числить доиерва 41 літ) займав
вельми визначне становище в політичнім сьвї- 
тї. Яко посол до ради державної від р. 1889 а 
при тім учений юрист, письменник і професор 
римского права в львівскім університеті, брав 
участь у всіх важнїйших кодифікацийних 
працях парляменту, особливо-ж карного і 
цивільного права. Яко член парламентарної" ко
місиї польского кола і правиці відгравав ґр. Пі
нїньский видатну ролю, виступаючи все сьміло 
і рішучо в обороні консервативних засад і като- 
лицкої Церкви, а сї засади мав нагоду при рі
зних нагодах виявити, іменно яко референт бу- 
джету міністерства просьвіти і яко ґенеральний 
референт буджету краєвого. Єго внесеня ставле
ні в раді державній і в соймі змагали до облег- 
ченя і поправи долі селяньства. При різних на
годах ґр. Пінїньский виявив свою безсторонність 
і прихильність у відносинах до Русинів, а яко

ґенеральний референт буджетовий 
носив ся з належним зрозумінєм 
вельми прихильно до культурних потреб руекого 
народу. В радї державній заявив ся також щи
рим прихильником руекого духовеньства, коли 
розходило ся о підвисшенє конґруи і поліпшене 
долі вдів і сиріт по сьвященниках.

Тимто витаючи ґр. Пінїньского на єго но
вім становищи, маємо повну надію, що він на 
тім високім і впливовім становищи, яко муж 
довірія Корони, маючи належне зрозумінє рускої 
справи і національно-культурних, як і економіч
них потреб руекого народу, посеред котрого у- 
родив ся і виховав ся, приложить руку до то
го, щоби в більшій мірі подавано руекому наро- 
дови ті засоби, які можуть довести єго до куль
турного і економічного розвою, до осягненя при
знаної і загіорученої конетитуцийними законами 
національної рівноправності!.

Рада державна.
В дальшій ходї заеїданя з ЗО. с. м. про- 

мавляли при внесених в справі помочи для 
населеня по причині елементарних нещасть 
ще и. Евг. А б р а г а м о в и ч  підпираючи ре- 
золюцию галицкого сойму, домагаючу ся 
державної помочи для Галичини, відтак пос.Та- 
н я ч к е в и ч  мотивував своє внесене о удїленє 
помочи иредовеїм для перемишляньского повіта, 
а о. Ш а є р для кольбушівского повіта. На по
чатку заеїданя з 31. с. м. відчитано нові внесе
ня, інтерпеляциї і петициї. Між иньшими бр. Ді- 
павлї візвав правительство, щоби поручило екзе
кутивним орґанам совістно перестерігати закон 
о податку особисто-доходовім, котрою то спра
вою занимали ся вже і посли галицкі. 11. о. Па
стор, поставив два внесеня: 1) о видане закона 
о підводах для воиска, 2) о зміну § 21. квате- 
рункового закона. ГІ. В а й з е р домагав ся со- 
цияльно-полїтичних законів, між иньшими убез
печена на старість. П. Ирохаска жадав закона 
забороняючого заграничним Жидам вступу до 
Австриї. Увійшла петиция жидівскої унї'і у Ві- 
дни упрашаючи о заряджене статистичного спису 
жидівских маєтків нерухомих. Є і кілька петиций 
з Галичини. Виділ повітовий в Цєшанові просив 
о 5О’/о опусту в ґрунтовім податку з причини 
елементарних нещасть, громада Хотїнь коло Ка
луша о запомогу і т. и. З порядку дневного за
брав голос мінїстер скарбу др. Кайцль і пред- 
кладаючи буджет на р. 1898 виголосив фінансо
ве експозе. Позаяк є се той самий буджет, ко
трий в осени мотивував вже Билиньский, тому 
бесідник не входив в подробиці. Загальні числа 
так представляють ся: Після буджету Билинь- 
ского видатки виносили 715 мілїонів, доходи 719 
мілїонів, надвишка доходів 3,900.000. Тепер пре- 
лїмінує ся: видатки на суму 721 мілїонів, дохо
ди на 722 мілїонів, надвишка на 400.000 зр. Ін- 
вестицийний буджет виносив після Билиньского 
27 мілїонів, тепер 24 мілїонів. Відоймлено отже 
три мілїони і вставлено до звичайного буджету.

Мінїстер заповів, що буде старати ся о се, 
щоби інвестицийний фонд, котрий доси служив 
також на покриване видатків різних міністерств, 
з часом став виключно фондом для капіталів 
приносячих дохід і був призначений тілько на 
інвестиційні цїли.

Мінїстер звертає увагу Палати що до нині 
буджет є неполагоджений, а держава господа- 
рить провізориєю, через що не мало терпить. 
Правительство мусить совістно держати ся гра
ниць бджету иредовеїм в теперішних хвилях 
трудних і не може робити видатків, на котрі не- 
достає иокритя. Дотичить то головно інвестицій
ного фонду. Цілий ряд видатків для населеня 
пожаданих і важних для держави треба проте 
хвилево вздержати і так: не можуть бути на ра
зі' полагоджені веї надзвичайні будови, дороги, 
мости, між иньшими в Тироли і в Чехії, всі бу
дови мелїорацийні, приміром на Динайци, Пру
ті, в Молдавії, дальше в міністерстві торговлї 
всі видатки на підпомогу промислу, нові полу- 
ченя телефонічні, зелїзницї, як лінія Львів-Сам- 
бір, побільшене зелїзничих парків, в міністерстві 
рільництва інвестициї в державних добрах і лі
сах, в міністерстві просьвіти видатки на закупно

в соймі від- творів штуки, стипендиї, розширене будинків для 
рускої справи середин X шкіл, будови нових шкіл і т. и.

П. Окуневский закликав: А чи відпадуть 
також видатки на.войско? Мінїстер Кайцль при
гадав п. Окуневскому, що войскові видатки 
ухвалюють вспільні делєґациї. В дальшім ексЬо- 
зе перестерігав Кайцль Палату перед різними 
ілюзиями. Ілюзиєю є всамгіеред, що новий по
даток особисто доходовий принесе великі доходи. 
В буджетї прелїміновано в тій рубриці 15 мі
лїонів, а що найбільше досягне сей дохід 18 мі
лїонів. Відповідаючи на множество інтерпе- 
ляции і жалоб, які дійшли до него по причині 
невластивого виконувана податкового закона, 
мінїстер відчитав обіжник, котрий сьвіжо розі
слав до всіх краєвих дирекций скарбу, з візва- 
нєм, щоби в практиці як найстислїйше допиль
новувано приписів закона пр. що до фасий, щоби 
їх самовільно не нідвисшувано, в загалі щоби 
старано ся радше через пальці дивити, чим си- 
кувати оподаткованих.

Обіжник сей зробив добре вражінє в Палаті.
Друга злуда відносить ся до цукрового по

датку. Сей податок меньшає постійно, наслідком 
більшого ввозу сахарини.

В 1891 році привіз сахарини виносив ледво 
10 метричних сотнарів, тепер виносить 415 
після обчислень урядових виказів, а в дійсності! 
може два рази тілько. Сотнар метричний саха
рини рівнає ся іцо до видатности 500 сотна- 
рам цукру, проте виходить з відси убуток по
датку від цукру в квоті 2,600.000 злр. на рік. 
З огляду такого стану річи правительство буде 
мусїло зменьшити привіз сахарини.

Третою ілюзиєю є надвишка за рік 1897. 
Є она вправдї, але взято з неї 8 мілїонів на за
помоги голодові, чекають знова иньші видатки 
як: на цивільну процедуру, платню урядників, 
закон социяльно-полїтичний, на поміч для крає
вих скарбів і т. н.

Т р еб а  б у д е  п р о т е  п о д у м а т и  о но
вих п о д а т к а х . Не розвиваючи широко про
грам заповідає мінїстер, що хоче зробити сего 
року: 1) д о в е р ш и т и  п о л іп ш ен а  п л а т н і  
у р а д н и к ів  і кон ґруи , 2) з н е с т и  д н ев н и - 
к а р с к и й  с т е м и е л ь  б ез о г л я д у  на угор- 
ску угоду, 3) зн е с т и  до р о го в і м и та .

Промову Кайцля принято грімкими оплеска
ми. Тілько на нїмецкій лївици відзивали ся деякі 
голоси невдоволеня. Наступив вибір до будже- 
тової комісиї, почім приступлено до дальшої 
дебати над заявою президента міністрів.

П. Ш тірк  (більша посілість) заявив 
в короткій промові, що заходить конечна 
потреба полагоджена національних антаго
нізмів, щоби парламент був сносібним до 
правильної роботи. II. Мавтнер зазначив, що 
язикові розпорядженя видано на то, щоби при
єднати Чехів для австро-угорскої угоди. Цїли 
однак не осягнено, тож тих розпоряджень тепер 
непотребно. Відтак звернув ся против надмірно- 
му шовінізмові! національному, котрий є о стіль- 
ко небезпечний, що рівнобіжно з ним поступає 
економічне недомаганє. Подрібно обговорював 
незавидне положене торговлї і підносив доску- 
люваня скарбових орґанів.

II. В аш ати й  розпочав говорити по чески 
а потім по нїмецки: Тун не поставив властивої 
програми правительства длятого, бо видів, як 
Баденї, котрого програма знайшла признане у 
більшости, мусів мимо сего капітулювати перед 
меньшостию. Ґавчові розпорядженя гірші від 
прускої брутальности і ароґанциї. Не нїмецкі 
але ческі посли довжні внести обжаловане на 
І авча. Бесідник заявляє ся також против про
ектованого управильненя язикової справи закон
ною дорогою. Не потреба ніякого закона. Язик 
ческий і нїмецкий є на основі 19. § основних 
законів цілковито рівноправний. Бесідник дома- 
гає ся признаня школи Коменьского у Біднії 
публичною школою.

На тім перервано заеїданє до 7. години 
вечером.

Вечірнє васлданв розпочало ся о год- 7і/ , .
Забрав голос п. Яросевич. Бесідник жадав, 

щоби президент міністрів осудив і розглянув 
галицкі несправедливости і беззаконности. В даль
шій ході промови полемізував з проектои адреси 
більшости і адреси галицкого сойму. Після по
гляду бесідника обі ті адреси є вира
зом ягайлоньскої і великопольскої ідеї, після



з

котрої Галичина, яко часть великопольскої дер
жави, мусить бути удержувана завсїгда в такім 
стані, щоби вразї приверненя польскої держави 
була відповідно підготовлена до прилученя єї 
до тої «великопольскої держави». Русини однак 
не годять ся на ту «правно державну ідею поль- 
ску» і бажають, щоби народи не операли ся на 
історичних документах, але на новочасних по
требах реальних. Розширеню автономії країв бе
сідник також противить ся і широко обговорює 
галицкі вибори.

П. Б е р н е р : А щож говорять москвофільскі 
Молодочехи на руску справу? II. Г е р о л ь д : 
П. Бернерови не відповідає ся на таке питане! 
Р е с е л ь  (соц.) зрікаємо ся відповіді! від това
риства імени Фалькенгайна. П. Я р о с е в и ч го
рить дальше, що Поляки старають ся о розши
рене автономії щоби винародовити Русинів. Гро
мади рускі є зовсім зависимі від старости. П. 
М ер у н о в и ч : То неправда. С т о я л о в с к и й : 
Правда, так само діє ся і з польскими грома
дами! Д аш и н ьски й : Так діє ся в цілій Гали
чині! М ерунович: То сьвідома лож! Д аш инь
ский: І ви пане сьмієте то говорити, знаючи 
о тім, що кождий війт є слугою старости!? 
Я р о с .е в и ч  обжаловує старосту Лянїкевича. 
С т о я л о в с к и й : Але-ж то Русин! Я р о сев и ч : 
Даруємо єго вам. Грішми хлопів платить ся 
урядників маючих перевести вибори. Тут вичи- 
сляє деякі факти надужить виборчих.

Д у л єм б а : То неправда. М ерунович: 
То лож! . Д а ш и н ьск и й : То також один з ав
тономічної голоти.

Настала сильна суперечка Меруновича з 
Дашиньским. Чути тілько, як Дашиньский кри
чить: «Ти ошусте виборчий!» На се Мерунович 
відповідає: Гультіпако!

Я р о се в и ч : Поляки в сонмі не мають по- 
нятя о нужді селян і є несправедливі супротив 
Русинів. Автономію країв повинна заступити 
автономія народів. Єго сторонництво буде сто
яти в опозициї до правительства, доки кривди 
руского народу не будуть направлені.

II. Г ер о л ьд  схарактеризував язикову кве- 
стию і правнодержавне питане Чехів. Німці 
окружили бесідника і старали ся криками пе- 
решкаджати, однак Герольд не звертав на се 
уваги і вів свою річ відповідаючи річево на 
закиди противників. Зміст бесіди був би слі
дуючий: Хоробою державного організму є ано
малія в нубличних уряджених, котра почала ся 
знасилуванем жовтневого дипльому. Зло має 
свій корінь в несправедливих, гноблячих сла- 
вяньскі народи виборчих ординациях. Менґер до- 
магав ся нової більшості! і взивав до того като- 
лицку партию нїмецку— говорив дальше бесідник 
— в імя 6етещЬіїг£зсЬа£Ь-у. Така більшість роз- 
летїла би ся до 24 годин. Язикова квестия не 
дасть ся управильнити в подрібностн законом 
державним. Належить відкинути думку наки
нена австрийски.м народам одного язика загаль
ного. Язик державний то мрія, котру Німці 
мусять покинути, бо в Австриї є 14 мілїопів 
Славян. Сли правительство буде виступати про
тив Чехів, тоді Чехи перестануть лічити нездо
ровий парламентаризм. (Оплески).

С то я л о в ск и й  зразу по польски осьвід- 
чив, що єго сторонництво не може засадничо 
попирати такого правительства, котре стає пе
ред парляментом з «с&гіе ЬІапсЬе» в руці, щоби 
зробити порядок при помочи войсковоі дисци
пліни. ГІарлямент має управляти, а не бути 
прибочною сторожию правительства. Нарід поль- 
ский і руский однодушно жалує ся на недоста
чу справедливости, хоть в Галичині гірше може 
під тим зглядом, як деиньде. Кладу натиск, — 
говорить бесідник — на се, що ужив я слова: 
«може». Полемізує відтак з Яросевичем і заки- 
дує єму, що мильно розуміє ягайлоньску ідею. 
Думку про відбудоване давної ІІольщи покинули 
всі розумні Поляки. О к у н евск и й : Так? хто 
знає? С то я л о в ск и й : Ягайлоньска ідея є вза
галі ідеєю славяньскою, а притім і ідеєю хри- 
стияньскою, ідеєю збратаня народностий.

Н О В II н к и.
— Сьвяткованє памяти Тараса Шевченка. То

вариство Львівский Бонн устроює в память 37 
роковин смерти Тараса Шевченка дня 4. цьві- 
тня в сали «Народного Дому» у Львові концерт, 
при спіучасти оперового сьпівака п. Миколи Ле- 
вицкого і орхестри 80 п. п. Програма: 1. Вер- 
бицкий: Симфонія Вйиг, виконає орхестра. 2. Від- 
чит проф. університету дра Колесси. 3. Нїщинь- 
ский «Ве черниці», хор мішаний в супроводі' ор
хестри. 4. Лисенко-Шевченко «Ой одна я одна* 
сольо сопранове, відсьпіває н-а М. Арданівна. 
5. Воробкевич Шевченко: «Треті півні», хор му- 
жеский. 6. а) Нижанковский Шевченко: «Минули 
літа молоді»; б) Матюк Шашкевич: «Цьвітка 
дрібная», сольо тенорове п. М. Левицкого. 7. Сї- 
чиньский Шевченко: «Дніпро реве», хор міша
ний. 8. Сарассато: «Циганьскі пісни», сольо скрип
кове в супроводі фортепяна, відограє н-а І. Чач- 
ковска. 9. Колесса Шевченко: «Дівчина і рута», 
хор мужеский. 10. Лисенко Шевченко: «Завіща- 
нє», хор мішаний в супроводі орхестри. — Ціна 
місць: фотель Т50 зр., крісло перворядне 1 зр., 
другорядне 80 кр., вступ на салю 70 кр., Галє- 
рия ЗО кр. — Білетів дістати можна в товари
стві «Руска Бесіда» ринок ч. 10, І. поверх. — 
Дна 3. цьвітня устроює товариство руских ре
місників *3оря« в Дрогобичи в сали «Сокола» 
в память смерти Т. Шевченка вокально-декля- 
маторский вечерок.

— Ювилейний приют дла вдів і сиріт по сьвя- 
щениках. В одній з руских львівскнх часописий 
помістила якась «жінка сьвященика* відозву, в 
котрій піддає рускому духовеньству під розвагу 
гадку, заснувати у Львові товариство чи приют 
для несеня моральної і материяльної помочи для 
вдів і сиріт по сьвящениках. Авторка сего пи
сьма з'ображує тяжку долю, яка чекає кожду 
жінку сьвященика, що повдовівши остає ся з 
дітьми без найменьших средств до житя. Я знаю 
— пише она — такі вдови, що рідко коли їдять 
мясо, мешкають разом в кутику в сїльскій ха
ті, а сплять з нужди на підлозі', вже не говоря
чи, щоби були яко тако убрані. Бувають і пони
жаючі случаї, що наймають ся з нужди за ку
харки і таке иньше». Дрібна запомога з вдови- 
чо-сирітского фонду і цїсарский дар з ласки є 
так незначною підмогою для вдови но сьвя- 
щенику, що вдови по возьних і слугах, без най
меньших шкіл, стоять від них далеко лучще. 
Засноване з нагоди сегорічного ювилею Цісаря 
Франца Йосифа, правдивого покровителя сьвя- 
іценичих вдів такого товариства в осередку Га
личини, у Львові, де би сироти могли легко о- 
бразувати ся в школах, було би найвідповіднїй- 
шим способом зарадженя тому незавидному по- 
ложеню. Вправдї не є то так легка річ, бо тре
ба би купити ґрунт і виставити каминицю, але й 
сю трудність дало би ся спільними силами побо- 
рити, тим більше, що один добродїй заявив го
товість жертвувати на ту ціль у Львові 2 морГи 
землі', вартості! 20.000 зр. — Членами товари
ства — пише далі жінка сьвященика — можуть 
бути жінки сьвящеників, сьвященики, вдови, їх 
родина, в загалі кождий Русин. Вкладок члень- 
ских я би не установляла, но міркувала би, 
що ліпше було би що року по жнивах вибрати 
в кождім деканаті кілька жінок, котрі взяли 
би на себе той обовязок: приймати жертви від 
своїх сусідок і сусідів в натуралїях. Се не був 
би великий ущербок, а для нас господинь се 
приходило би лекціє. І не треба зражувати ся, 
що се практично могло би видавати ся жебра- 
ниною. Для такої цїли — для нас самих — кож
дий з нас не відмовить помочи. До заряду вхо
дили би жінки сьвящеників і сьвященики. Тую 
гадку нредкладаю я яко з львівскої Архіепар- 
хії Покровителеві! вдовичо-сирітского фонду 
Єго Еміненциї Кардиналови і комісиї вдовичого 
фонду Впр. Капітулі, всім сьвяіцеиикам і жін
кам, щоби можна ще того року товариство вве
сти в житє.

Нова почта. З днем 1. цьвітня 1898 війде 
в житє ц. к. уряд почтовий зі звичайним обся
гом урядованя в місцевости Глинник мариям- 
польский, повіт Горлиці'. Уряд той получений 
буде за помочию пішої почти, що курсувати-ме 
два рази денно межи Глинником мариямполь- 
ским а І орлицями. Округ доручень ц. к. уряду 
почтового в Глиннику мариямпольскім творити 
будуть громада і обшар двірский Глинник ма- 
риямпольский.

Недоспіла самоубийниця на сцені'. В Городку 
бавила недавно тому польска трупа театральна 
під дирекциєю Мілєра. Дня 20. марта найліпша

П. О куне& ский: Коли-ж нам то не 
смакує!

По бесїдї Стояловского перервано заеїданє.

акторка того театру, п. Голиньска, наслідком 
непорозуміня з своїм шефом кинула ся до та- 
мошного ставу в самоубийчім намірі. На щастє 
став той є нечищений від непамятних часів, 
тож в намулі та багнї, в котрім лише ііроцви- 
тає «культура» бакцилїв, мікробів, всіляких 
прутнїв та иньїних мікроскопічних сотворінь, 
годі найти смерть навіть тому, хто єї бажає’ 
Деснератку витягнено сейчас з води, а скінчило 
ся лише на зимній купели, котра не то що їй 
не зашкодила, але навпаки панна Голиньска в 
одній хвили позбула ся катару і хрипки так 
радикально, що ще того самого вечера висту
пила на сцені і подобала ся дуже публицї. Гра
ли тоді народну штуку »Лобзовяне«. Панна Го
линьска була подвійною героїнею дня, тож не 
диво, що вручено їй величаву китицю живих 
цьвітів. Не подобала ся така овация директо- 
рови Мілєрови, котрий виступав в роли сель- 
ского парубка і з заздрости почав висьпівувати 
куплети, звернені до п. Голиньскої. На послід 
ний з них такого змісту: »8рг6Ьи) гаг зезгеге 
зкосгуб По ууоПу — І гтосг з\уе іоіпе роїіпіеіу. 
— А зеаіет реігау, ге пііойгіег г Огосіка — ЇУгд- 
сгу сі егіегу Ьикіеіу» — роздав ся з салі свист, 
крик і виск, на що директор назвав неспокій
них гостий «голотою і уличниками», — а оби- 
джені гості директора «дурнем, ослом» і т. д. 
Представленя недокінчено, публика опустила 
салю. Пан директор виїхав зараз другого дня до 
Яворова.

— II. Звичайні Загальні Збори Товариства вза- 
імного кредиту «ДнЬстерть* стоваришеня заре
єстрованого з обмеженою порукою відбудуть ся 
дня 4. н. ст. мая 1898 о год. 4. пополуднії в ве
ликій сали Народного Дому у Львові. На поряд
ку дневнім:1 Відчитане протоколу з I. Звичайних 
Загальних Зборів. 2. Справозданє Дирекції і Ра
ди Надзираючої за II. рік адмінїстрацийний (1897).
3. Справозданє комісії ревізийної і удїленє абсо- 
люториї Дирекцій і Раді Надзираючій. 4. Вне
сене Ради Надзираючої в справі розділу зиску 
4.649 кор. 78 сот. і установлене дивіденди від 
уділів членьскіх. 5. Внесене Ради Надзираючої 
в справі статута і фонду емеритального для у- 
рядників і слуг Товариства. 6. Внесена і інтер
пеляциї членів. За Раду Надзираючу президент, 
Василь Нагірний.

— VI. Звичайні Загальні Збори Товариства вза- 
імиих обезпечень «Дн'Ьстер'ь» відбудуть ся дня
4. н. ст. Мая (в середу по неділі св. Мироно
сиць 1898. о год. 10. перед полуднем в великій 
сали Народного Дому у Львові. На порядку днев- 
нім: 1. Відчитане протоколу з V. Звичайних За
гальних Зборів. 2. Справозданє Дирекциї і Ради 
Надзираючої за V. рік адмінїстрацийний (1897). 
3. Сираяозданє комісиї ревізийної за рік адм. 
1897. 4. Внесене Ради Надзираючої: а) в справі 
розділу надвижки доходу 10.579 зр. 8 кр., б) 
в справі винагороди 2. вибраних членів Дирек- 
циї і 3 членів комісиї ревізийної, в) в справі 
статута і фонду емеритального для урядників і 
слуг Товариства. 5. Вильосованє листів удїло- 
вих фонду основного в квоті призначеній па 
амортизацію по мисли арт. V. статута. б. Ви- 
бір: а) 6 членів Ради Надзираючої на місце 
уступаючих по мисли §. 92. статута пп. дра Те- 
офиля Кормоша, дра Костя Левицкого, Василя 
Нагірного, Лонгина Рожанковского, дра Дамяна 
Савчака і дра Щасного Сельского, на протяг З 
літ; б) 5 заступників членів Ради Надзираючої 
на 1 рік; в) 3 членів комісиї ревізийної і 1. за
ступника на 1 рік. 7. Означене числа членів 
Ради Надзираючої но мисли §. 85. е. статута 
маючих вибрати ся на найблизших Загальних 
Зборах. 8. Інтерпеляциї членів. За Раду Над
зираючу президент, Василь Нагірний.

— Дефравдацию викрито в державнх доменах 
в Будапешті. В Газеті урядовій иоявило ся ві- 
званє від міністра рільництва Дарані’ого, щоби 
директор стаднин в Фоґараш, іменем Фабіян 
Маврович зголосив ся в дирекциї угорских до
мен під загрозою відповідних параграфів служ
бових. Візванє то стоїть в звязи з відкритою пе
реділе дефравдацию на 50.000 зр., сповненою 
Марковичем, котрий вже давно утік з Угорщи
ни, виславши вперед жінку і діти до Італії'. Де- 
фравдация в цілім розмірі ще не досліджена 
але значно иеревисшає згадану суму. Маркович 
урядив собі добрий плян, як вести мальверза- 
циї. Чинші найму з поля, належачого до дібр 
камеральних, забирав він до своєї кишені, а збі- 
же випродав так, що нїчо не лишилось, навіть 
овес призначений для стаднин перемінив на го
тову монету. Крім того «забанкував» в касі ща- 
дничій в Фоґаиі всі термінові асиґнати, забрав 
кавциї і депозити та досить готівки з каси а 
забезпечившись в той спосіб на дорогу, дав но
гам знати — виїхав за границю. За дефравдан- 
том розіслано гончі листи.

— Пожар зелїзничої стациї. З Льондона доно-

Олїйон з лупин оріхових 

до Фарбованя волося.

Недорівнане средство надаюче сивому во- 
лосю первістну єго барву натуральну. Дїлає 
відмолоджуючо і на волос, надаючи єму за

разом знаменитий полиск і мягкість.

19 Ціна Флакона 75 кр.

Головний склад в аптицї
161 143—?

Жигм. Рукера
під „Срібним Орлом“ у Львові.
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сять, що в Джерзі Сіті під Новим Іїорком зго
ріла ціла стация пенсильваньскої зелїзницї.^ Бу
динки займали 5 акрів простору, стациинии бу
динок мав 5 поверхів. Шкоду обчисляють на 
чотири мілїони фунтів штерлїнґів (сорок вісім 
мілїонів зр.).

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середио-европейского).

Т е д є ґр а м и .
Відень, 1-го цьвітня. їУіенег 2еііип§ 

оголошує відручне письмо, в котрім цісар 
зазначивши цілковите виздоровленє архикнязя 
Фердинанда д’ Есте, висказ^є свою радість і 
успокоєнє по причині, що може архикнязя 
впровадити зновадо воискової дїяльности, відда
ючи єго до розпорядимости найвисіпого вожда. 
Завдяки тому архикнязь буде мав нагоду за- 
знакомити ся докладно з цілим організмом вой- 
сковости і вглянути у всї справи армії на за
гальний в будучности пожиток. — Квотова де- 
путация уконституовала ся вчера.

Будапешт, 1. цьвітня. В місцевости Тоби 
настали аґрарно-социялїстичні розрухи. Жандар
ми стріляли а демонстранти так само. З обох 
сторон упало кілька трупів і є много ранених. 
Зареквіровано войско.

Париж, 1. цьвітня. Касацийний трибунал 
розсуджує вже справу Золі. Золї нема при роз
праві.

Мадрид, І . цьвітня. Іспанія зробить все, що 
тілько годить ся з єї повагою, щоби удержати 
мир. Величезні складки на справлене корабля 
пливуть безперестанно. Ситуация полїпшає ся.

Поїзд Поїзд
посп. | особ. до Львова посп. | особ. зі Львова
приходить

0 годині
відходить
0 годині
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1000

Р ік  заснованя 1892.
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7-30
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9-Ю

1035
115

1-40

525
5-35
5-45

Ніч

з'-зо
600
6’55

9-Ю
9-30

10-20
12-10

з Іцкан
„ Янова
„ Тернополя на Підзамче
„ Лавочного
„ Тернополя і Бродів на головний дворець 
„ Сокаля 
„ Кракова 
„ Ярослава 
„ Янова 
„ Кракова
„ Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
„ Черновець
„ Підволочиск на Підзамче
„ „ „ головний дворець
„ Сокаля
„ Підволочиск на Підзамче
„ Іцкан

8 Підволочиск на Підзамче
„ п я головний дворець
„ Кракова
, Підволочиск на головний дворець 
„ Кракова 
„ Кракова
„ Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
„ Кракова
„ Підволочиск на Підзамче
„ Іцкан
„ Підволочиск на головний дворець 
„ Стрия, Хирова 
я Лавочного

6-00
610
615

8-40

155
2-08
2-40
250

10 50

645

850
920
9-25

10-05
1027
1045

3- 05
4- 40

4- 40
5- 20
6- 24
6- 45 
7 05 
7 "25
7- 30 
7-47 
7-48

ю-зо
11-00
11-37

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця
„ ,  з Підзамча
„ Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця
„ .  з Підзамча
„ Черновець
я Кракова 
. Стрия 
„ Ярослава

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
я Лавочного 
я Тернополя з Підзамча 
„ Янова 
„ Іцкан 
я Кракова
Я Підволочиск з головного двірця 
„ „ з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

1 Галицкий £
^КРЕДИТОВИЙ БАНК1

принимає вкладки на

книжочки
Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний

176.143 зр.87кр.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ДН 'ВСТЕР'Ь*
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веиьству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджень домашнє, скот, господарскі 
впаряди, збіже в зернї і соломі, сіно в стогах і будинках против иікід

огневих.

«Двістерч»* вступив в 6-тий рік своєї дїяльности з збіль
шеними фондами ґваранцийними, котрих стан з днем 31-го 

грудня 1897 виносить:
73.874 зр. 47 кр.
55.269 „ 40 „
50.000 „ — „

Виплачені аноди до кінця 1897 року 430.106 зр. 42 кр. Тарифи 
«ДиФстра* дуже умірковані, услівя обезпечевь користні. а шкоди лікві
дують ся безпроволочно. Поліси »Дн-Ьстра« приймає Банк краєвий при 
пожичках іпотечних.

На житє можна обезпечатись через »Дністерт>« в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
іпі услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язицї.

Товариство взаїмного кредиту «ДнЬстерь*, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою % і 
7% додатку па коюта адмінїстрацийні за інтабуляцйєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4 1/2<7,- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член обез- 
печений в «Дв-Ьстр-Ь*. Івформациї уділяє Дирекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях і де нема 
близько аґентів «Дністра*, приймає ся.
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ВЯГ Специялїст обуви непромакаючої власного винайденя!

ІВАН ЯРИМОВИЧ
СКЛАД і РУКОДЇЛЬІІЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отсим Вп. Публику, що ви* 
раблнє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 
дамске, також чоботи з холявами тревалі, над

мірно легкі і по цїнах дуже приступних. — Також принимає до відновлена 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі ґумові лриряди як також зельо- 
ваия обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовлена виконує в можливо як 
найкоротшім часї. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким поважанєм ’
139 25— 140 Іван Яримович.

Новости на дамскі сукнї сезонові!
Материї вовняні, Зефіри, Батисти,
Піки, Кретони, Перкалі,
Брокати

Парасольки, 
Рукавички, »Фіґара«, ковніри 

коронкові, Паски, Фартушки.
Маґазин богато заосмотрений.

Ціни низькі, конкупенцийні.

1 Р  А В  Д  А  ІЛЮСТРоване письмо для руского на~■ ■■ родупід редакциею С. Бульчицного, 
виходить у Львові тижднево кождої пятницї.

Буде подавати поезиї, повісти, житєииси з 
портретами, поучаючі статї з істориї, иисьмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.

П ередплата: В Австриї річно 4 р. піврічно 2 
чвертьрічно І р. За границею річно 8 рубл. пів

річно 4 рубл.

Редакция, адмінїстрация і експедиция 

Львів, ул. Собісчина ч. 5. Б.

Видає й відповідає за редакцию: Стешан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


